
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 854 

 Aos 21 (vinte e um) dias do mês de julho do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria nº 41 

(quarenta e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, 

reuniu-se a Câmara de Vereadores para a sessão plenária ordinária nº 854 (oitocentos e 

cinquenta e quatro) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 

A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 

secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 

leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 

aprovada por unanimidade. 

Aberto o pequeno expediente, a Sra. Presidente pediu a vereadora Jaciana 

Patrícia, que apresentasse o Voto de Aplauso nº 001/2025 de sua autoria para a 

Secretaria Municipal de Educação, na pessoa do Secretário, Sr. Diego Romero Moreira 

Lopes, pelos serviços prestados ao município.  

Após a leitura da proposição com a justificativa da vereadora, a Sra. Presidente 

colocou o Voto de Aplauso em discussão, com a palavra o vereador Flávio Rocha, 

perguntou se a proposição era para a Secretaria de Educação ou para o Secretário. Após 

a resposta da vereadora, a proposição foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não 

havendo inscritos, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 

foi encerrado o expediente. 

Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação e ao vereador José Jacinto, nomeado 

relator da comissão de finanças e orçamento, para apresentarem o relatório com o 

parecer dado ao Projeto de Lei nº 422/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Xexéu-

PE. Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favoráveis a aprovação do 

projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo 

vereador inscritos, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade. 

Depois a Sra. Presidente pediu ainda ao vereador Max Saturno, nomeado relator 

da comissão de legislação, justiça e redação e ao vereador Edson Cabral Neto, nomeado 

relator da comissão de educação, saúde e assistência social, para apresentarem o 

relatório com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 423/2025, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura de cargos no âmbito 

da Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia de Xexéu-PE. Após a apresentação dos 

relatórios com os pareceres favoráveis a aprovação do projeto em pauta, a Sra. 

Presidente colocou os pareceres em discussão. Aproveitando o espaço o vereador  



 

 

 

 

 

 

Deivion Demostenes, fez uma observação no parecer da comissão de educação no 

inciso 3º (terceiro) item 07 (sete) fazendo a leitura mostrando a possibilidade de no 

futuro prejudicar de uma certa maneira os funcionários do setor. Também fizeram 

comentários sobre o assunto os vereadores Flávio Rocha e Max Saturno. Não tendo 

mais vereador inscrito, a Sra. Presidente colocou os pareceres em votação. O parecer da 

comissão de legislação, justiça e redação foi aprovado por unanimidade e o da comissão 

de educação, saúde e assistência social foi aprovado por 07 (sete) votos em prol e 01 

(um) voto contra do vereador Flávio. Posteriormente devolvidos os Projetos 422 e 

423/2025 a secretaria da câmara para receberem o número de ordem de lei municipal e 

serem encaminhados ao Chefe do Poder Executivo para serem sancionados e 

posteriormente publicados. 

Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto de 

Lei com o número de ordem 424/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre a reestruturação da organização administrativa do Poder Executivo 

Municipal, posteriormente encaminhado às comissões de legislação, justiça e redação e 

comissão de finanças e orçamento para ser analisado e receber o devido parecer. 

Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado como 

relator para as duas comissões o vereador José Jacinto de Almeida, para exarar o seu 

parecer. 

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, nobres 

colegas vereadores, funcionários da casa e público em geral, disse acreditar que o 

vereador Flávio Rocha, irá participar de outras reuniões que irão acontecer com 

secretários desse município pela sua importância e conhecimento que só irá somar, 

pediu em plenário e deixou registrado que já havia pedido ao ex-presidente dessa casa 

João Paulo, e pediu a Sra. Presidente Onilda Andrade, que em cada período legislativo 

seja feito uma sessão no distrito de Campos Frios, para que a população local possa 

assistir e constar o trabalho do vereador, disse que na última sessão do segundo período 

legislativo foi deliberado nesta casa e no mesmo instante soube que o prefeito tomou as 

devidas providências sobre o caso, e hoje tem coveiros fardados e o trabalho bem 

executado, o apelo foi ouvido e atendido. 

Depois fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a 

todos parabenizou o vereador Max Saturno, por lembrar que nessa casa existe um 

projeto autorizando fazer sessões também no distrito de Campos Frios, levando essa 

casa para perto daquele povo. Disse que quanto a presença do vereador Flávio Rocha 

nas reuniões com os secretários do município, será bem-vindo pela sua importância e 

abordou assuntos vistos naquela reunião. 

Também fez uso da palavra o vereador Adílio, que após saudar a todos, 

agradeceu a Deus em estar em mais uma sessão nesta casa, parabenizou o vereador Max 

Saturno, por lembrar sobre a realização de sessões da câmara no distrito de Campos 

Frios. 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a presidência da 

Mesa Diretora ao 1º (primeiro) secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer uso  

 



 

 

 

 

 

 

da palavra. Iniciou cumprimentando os nobres colegas vereadores, o chefe de 

gabinete do executivo Sr. Matheus Gonçalves, funcionários da casa e público em geral, 

falou sobre a ideia do vereador Max Saturno, em realizar uma sessão da câmara em 

Campos Frios a cada período legislativo, disse que iria fazer um planejamento para ver 

as condições de deslocamento e acomodação para essa realização, parabenizou o 

prefeito Thiago Gonçalves pela festa de seu aniversário. 

Retornando ao cargo a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 

uma nova sessão para o dia 28 (vinte e oito) do mês de julho ao ano em curso, às 20:00 

(vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé 

e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 21 de julho de 2025. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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